[lonycTUMOTO HanpexeHue Ha orbBaHe ce onpeaens cwrnacHo dopmyna (1.8) un 1abn. 1.2, kato ¢
koehuumeHT k=1,5 ce B3ema npeasua BNMAHNETO Ha dypHUpa
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Cnep 3amecTBaHe Ha YMcneHuTe CToilHocTy B (4.2) ce nonyvaea

O 868 3-89,20

2 Voaas s 0f = 00088 ™ =4 mm

Haw-6nu3kaTta no-ronsima craHaapTHa aeGenuHa Ha nnouute oT AbPBECHW YacTuum € § = 8 mm.
LeghopmayuoHHo opasmepsieaHe Ha oebeaxe. U3sbpiusa ce cbrnacHo copmynu (1.56), (1.59), (1.64) un
(1.65), T.e.
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KbAETO fron=3 MM/Mm 33 NULUEBN XOPU3OHTaNHW KOHCTPYKTUBHY ENEMEHTW.
OT ycnosueTto Ha 3agavata cneaea, ye ~0,868 m, k=2, g=89,20 N/m, b=0,446 m. 3a ponyctumara
cTpernka Ha NpoBMCBaHe ce nony4asa

f: 3l 3-0868 ~0,0026 m
1000 1000

Ot 1abn. 1.2 n cneg oTyuTaHe Ha BNUAHUETO Ha ypHUpa, cnegea £=1,5-2500=3750 MPa.
Cnepg 3amecTBaHe Ha BCUYKN YACNEHW CTOWHOCTH BB (hopMyna (4.5) ce nony4yasa

550,868, 258920 0868
8432.3750.10° - 0,446 0,0026

=0,0154 m = 15,4 mm

Tvh kaTo Haik-Gnu3kara, no-ronsama craHpaptHa aebenwHa Ha nnodata (16 mm) MHOro Manko ce
pasnuyaBa OT MMHUManNHO Heobxoaumara (15,4 mm), ce Hanara Aa ce oTyeTe BNUAHNETO Ha cOBCTBEHOTO
Terno Ha pagpta G, KOETo ce usyucnsea no popmynara

G =plbdg (4.6)

KbAeTo:
p e MacoBaTta nnbTHOCT, kg/m>;

/I, b, — CbLOTBETHO AbLNXWHATA, LuupquHaTa n pebenuHara Ha pacgTta, m;
g — 3eMHOTO yCKOpeHue, m/s?.

OT Tabn. 1.7 ce oTyuTa NNBLTHOCTTA Ha nnquTe OT AbpBecHu yactuun ¢ pebenuHa 16 mm — p=690
kg/m®, a 3eMHOTO yckopeHue ce npuema g=10 m/s>. Cnen 3amecTeaHe B (4.6) ce nonyyaBa

G =690-0,868-0,446-0,016-10=42,74 N

EkBuBaneHTHUAT Ha G paBHOMEPHO pa3npejeneH NUHEEH ToBap Ha pagdTa e
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